



VIKTIMOLOŠKO DRUŠTVO SRBIJE

Victimology Society of Serbia



Viktimološko društvo Srbije organizuje **online konferenciju** pod nazivom **COVID-19 na Balkanu: obrasci viktimizacije i prava žrtava**, koja se održava **26. i 27. novembra 2020. godine**. Konferencija okuplja učesnice i učesnike iz Srbije, regiona bivše Jugoslavije (Severne Makedonije, Bosne i Hercegovine, Hrvatske, Crne Gore, Slovenije), kao i iz drugih evropskih (Grčka, Rumunija, Velika Britanija, Ukrajina, Švajcarska) i vanevropskih država (Indija, Izrael, Novi Zeland, SAD).

Konferencija počinje svečanim otvaranjem **26. novembra 2020. godine u 10 časova**, kada će biti saopštena imena ovogodišnjih **dobitnika/ca nagrada Viktimološkog društva Srbije**:

- **Nagrada za doprinos unapređenju prava žrtava** dodeljuje se **dr Zorici Mršević**, naučnoj savetnici Instituta društvenih nauka u Beogradu.
- **Nagrada za doprinos razvoju nekonfliktnog i sveobuhvatnog pristupa bavljenju ratom i ratnim zločinima „Treći put“** dodeljuje se **dr Milovanu Pisarri**, istoričaru i direktoru Centra za primenjenu istoriju iz Beograda.

Pandemija COVID-19 je ozbiljan javnozdravstveni problem širom sveta. U cilju sprečavanja prenošenja virusa države su preduzele brojne (restriktivne) mere, uključujući uvođenje vanrednog stanja, mere karantina i izolacije, zabrane okupljanja i slično. Ove mere, međutim, proizvode niz negativnih posledica i pratećih efekata, uključujući diskriminaciju, viktimizaciju i kršenje prava građana i građanki u različitim sferama života (zdravstvena i socijalna zaštita, rad i zapošljavanje, pristup pravdi, pristup uslugama podrške za žrtve i slično). Posebno negativne efekte mere imaju u odnosu na ranjive kategorije, kao što su: žene, deca, starije osobe, osobe sa invaliditetom, osobe u institucijama otvorenog i zatvorenog tipa, žrtve pojedinih oblika viktimizacije, kao što su nasilje u porodici ili trgovina ljudima i slično.

Online konferencija Viktimološkog društva Srbije ima za **cilj da omogući razmenu iskustava i znanja vezanih za uticaj COVID-19 na obrasce viktimizacije, prava i podršku žrtvama u zemljama Balkana**. Ukazuje se na trendove kriminaliteta, a time i viktimizacije tokom pandemije, posebno tokom vanrednog stanja, uopšte i pojedinim vidovima kriminaliteta, kao što je nasilje u porodici, ali i na viktimizaciju kršenjem/ograničavanjem ljudskih prava merama koje države preduzimaju u cilju sprečavanja širenja virusa. Pažnja je posvećena temi **pristupa pravdi u toku pandemije i izazovima funkcionisanja pravosuđa**, posebno tokom vanrednog stanja, uz isticanje neophodnosti postojanja celovitog i sveobuhvatnog plana delovanja pravosudnih organa u kriznim situacijama. Analiziraju se uticaji i posledice pandemije i odgovora država na nju na **posebno osetljive kategorije žrtava: žene, decu (i porodice sa decom) i starije osobe**. Fokus je i na **izazovima** sa kojima su se suočile službe za žrtve **u pružanju podrške žrtvama** uopšte i posebno (ženama i deci) žrtvama nasilja u porodici i trgovine ljudima, kao i **naučenim lekcijama**.

Zaključci i preporuke do kojih se dođe tokom konferencije poslužiće kao osnov za **predlaganje politika i praksi postupanja u kontekstu daljeg širenja virusa COVID-19 ali i u drugim kriznim situacijama**, koje bi trebalo da budu zasnovane na dokazima i punom poštovanju ljudskih prava, posebno prava žrtava.

Program konferencije dostupan je [ovde](#), a **knjigu apstrakata** možete preuzeti [ovde](#).

Otvaranje konferencije, dodelu nagrada i tematsku sesiju pod nazivom **Obrasce viktimizacije, prava žrtava i COVID-19 u zemljama Balkana** možete pratiti uživo na **Facebook stranici**

Ismeta Mujezinovića 21/6 · 11000 Beograd · Srbija

Tel: +381 11 22 88 040, Tel/fax: +381 11 63 03 022, Mob. tel: +381 65 5486421, +3863 356613

E-mail: vdsrbija@gmail.com, Web site: www.vds.rs

Facebook: Viktimolosko drustvo Srbije, Instagram: viktimoskodrustersrbije, Twitter: @vdsrbija



VIKTIMOLOŠKO DRUŠTVO SRBIJE

Victimology Society of Serbia

Viktimološkog društva Srbije - Viktimolosko drustvo Srbije, 26. novembra 2020. od 10.00 do 12.00 časova. Na istoj stranici, 27. novembra 2020. od 10 do 11.30 časova možete uživo pratiti tematsku sesiju pod istom nazivom.

Online konferencija VDS predstavlja *doprinosa kampanji 16 dana aktivizma protiv nasilja nad ženama*, koja počinje 25. novembra *Međunarodnim danom borbe protiv nasilja nad ženama* i završava se 10. decembra *Međunarodnim danom ljudskih prava*.

[Viktimološko društvo Srbije-VDS](#) osnovano je 12. novembra 1997. godine od strane grupe istraživača, aktivista i praktičara, kao udruženje građana posvećeno radu usmerenom na unapređenje prava i zaštite žrtava kriminaliteta, rata i kršenja ljudskih prava, bez obzira na njihov pol, versku i religijsku pripadnost, politička opredeljenja ili druge karakteristike, i na razvijanje viktimologije kao akademske discipline. Od osnivanja, VDS se zalaže za stvaranje zakonodavnog i institucionalnog okvira, kao i konkretnih mehanizama koji će omogućiti svim žrtvama kriminaliteta da na jednak način i u skladu sa svojim potrebama ostvare prava i dobiju adekvatnu podršku i zaštitu.

Ismeta Mujezinovića 21/6 · 11000 Beograd · Srbija

Tel: +381 11 22 88 040, Tel/fax: +381 11 63 03 022, Mob. tel: +381 65 5486421, +3863 356613

E-mail: vdsrbija@gmail.com, Web site: www.vds.rs

Facebook: Viktimolosko drustvo Srbije, Instagram: viktimoloskodrustvosrbije, Twitter: @vdsrbija